

# “四川好人”继续发挥榜样作用积极传播正能量 他们在平凡中创造不凡

8月18日,“中国好人”、第七届四川省助人为乐道德模范、凉山州越西县青年教师莫色小兰一连走访了7名学生,向他们发放筹集到的助学金。

8月13日,习近平总书记给安徽黄山风景区工作人员李培生、胡晓春回信,对他们继续发挥“中国好人”榜样作用提出殷切期望。这让莫色小兰备受鼓舞:“我将牢记习近平总书记的嘱托,立足本职工作,用平凡创造不凡。”

和莫色小兰一样备受鼓舞、干劲满满的“四川好人”还有很多,大家积极发挥榜样作用,传播正能量,

让学好人、赞好人、做好人的“好人现象”在巴蜀大地蔚然成风。

## 立足本职岗位 为群众排忧解难

“习近平总书记的重要回信是对我们基层工作者的关注,给了我无限动力。”8月15日,中国邮政集团公司四川省若尔盖县分公司一个直播间里,该公司网运班组长哈弄夺机刚忙完一场乡村振兴主题直播带货。作为全国五一劳动奖章获得者、“四川好人”,哈弄夺机说,自己会再接再厉,在扎实做好本职

工作的同时,帮助邮路上的乡亲们把更多农特产品卖出去。

刚获评2022年第二季度“中国好人”的绵阳市涪城区司法局城厢司法所所长邓启贵说,习近平总书记对“四川好人”的充分肯定,让自己倍感振奋。

自1998年接触人民调解工作以来,邓启贵始终辛勤耕耘在人民调解一线,以高度的责任感和无私忘我的精神为群众排忧解难。他表示,将珍惜荣誉,以饱满的热情带领“邓启贵人民调解专家团队”继续前行,并以“传、帮、带”的方式为基层司法行政工作培养更多年轻人才。

## 发挥榜样作用 用实干创造精彩

这几天四川高温持续不断,用电需求增加。为保障老百姓日常用电,“四川好人”、国家电网四川电力(泸州)连心桥共产党员服务队队长李凤麟和同事连续奔忙在保供一线。他说:“我将发挥好榜样作用,带领队员积极投身社区、乡村等基层一线,用自己的专业技能用心服务群众,切实解决群众的急难愁盼问题。”

“立足本职工作,用平凡创造不凡,用实干创造精彩。”这样的声音,

让“中国好人”张彦杰对长期开展的爱心助学事业更坚定、更有信心了。2009年,34岁的张彦杰建立巴中兔兔青少年爱心家园。13年来,她拖着患癌的身体,坚守在无偿爱心助学的路上,为1600余名贫困学生点亮希望之路。

19年来,“四川好人”、凉山州昭觉县新城镇瓦吾小学校长曲比史古扎根基层,为孩子们传道授业解惑。他说,自己将竭尽所能不断提升当地乡村学校教学质量和水平,为孩

子们提供更好的环境。

近年来,四川省深入学习贯彻《新时代公民道德建设实施纲要》,广泛开展道德模范和好人评选活动,高度重视身边好人、模范礼遇帮扶工作。截至目前,通过自下而上推荐、各行各业推选、线上线下推举,全省共有3193名身边典型荣登“四川好人榜”,其中569人荣登“中国好人榜”。这些平凡而伟大的身边好人成为引领社会主义核心价值观建设的旗帜。(周洁 吴浩)

# 克服高温影响 成都“城市菜篮子”量足价稳

连日高温,对“菜篮子”供应是个不小的考验,8月20日,笔者走访了成都市城市“菜篮子”——成都农产品批发市场中心市场,看到市场内交易有序,肉菜供应充足。

据悉,结合高温天气城市供应需求,市场号召商户加大货源组织力度,积极对接各个物流运输资源,进一步拓展场内生鲜产品来货量,切实保障城市生鲜农产品供应充足。目前,市场内蔬菜日均供应量约3500吨,肉类日均供应量500吨,水产海鲜日均供应量1000吨。

当天8点,笔者来到位于双流区白家的成都农产品批发市场中心市场,只见市场周边的主干道上车水马龙,满载着鲜活农产品的货车有序入场,再由一辆辆小货车将各类产品运到城市的每个角落。

“你再早些来更热闹。”在蔬菜交易区,商家林光全告诉笔者,由于新鲜蔬菜的特性,每日凌晨5点左右是蔬菜批发最集中的时段,加上这几日天气炎热,大家纷纷将交易时间提前,“这样才能保证市民一早去农贸市场买到的都是新鲜蔬菜。”他说。

新鲜的番茄、还沾着露水的

丝瓜、头天傍晚刚采摘的各种叶菜、鲜食玉米……笔者在市场逛了一圈,发现各类蔬菜种类齐全,而且价格相对稳定,波动不大。“这批甜糯玉米是从楚雄运过来的,价格比我们本地地产的还要低。”商家刘文告诉笔者,近段时间的高温主要在成渝地区,虽然本地蔬菜产量略有下降,但现在市场跟周边许多地方建立了直供渠道,对整体市场基本没有影响。“现在本来也是夏季茄瓜类、叶菜类大量上市的时期,供应很丰富,市民不用担心。”

“面对这段时间的高温,我们与相关部门多方协调,同时引导商家积极应对,首先保障了冻库的用电以及经营基本用电,同时多方为商家疏通渠道,保障蔬菜的平稳供应。”据市场相关负责人介绍,作为承担了成都市区80%生鲜农产品的“城市菜篮子”,市场近年来还在不断加大建设农产品保供基地以及直采直供的力度,同时全面加强商品价格的跟踪监测和分析研判,落实“日监测、日分析、日研判”动态监测和预警机制,进一步畅通从批发环节到零售终端的信息化渠道,保障农产品量足价稳。(陈泳)

# 接续奋进 全面建设社会主义现代化四川

(上接1版)

“落实习近平总书记的战略部署,本身就是践行新发展理念、推动高质量发展的过程。”眉山市发展和改革委员会主任韩杰说,过去两年多来,借助成渝地区双城经济圈和成都都市圈建设,眉山不断扩大产业项目招引力。

目前,全市已形成光伏太阳能、锂电、食品加工和化工等多个产业集群。

十年改革发展成就不仅带来喜悦与自豪,也坚定了广大干部群众接续奋进全面建设社会主义现代化四川的信心与勇气。

“咬定青山不放松!”省生态环境厅厅长钟承林表示,四川将深入贯彻落实习近平总书记来川视察重要指示精神,全面实施美丽四川建设战略规划纲要,持续推进生态环保督察发现问题整改,启动第三轮省级生态环保督察,以能酿出美酒的标准保护好

一江清水,切实筑牢长江上游生态屏障。

“绝不画下休止符。”省纪委监委研究室主任黄怡文说,党的自我革命永远在路上,接下来将深入研究反腐败斗争新的阶段性特征,为巩固发展反腐败斗争压倒性胜利作出更大的贡献。

“要继续乘势而上!”省委宣传部公共服务处处长王利华表示,在公共文化服务领域,下一步四川将在已经解决“有没有”的基础上,通过提升公共文化服务设施网络服务标准进一步破解“好不好”的问题,为建设文化强省奠定坚实基础。

在宜宾,当地干部群众铆足干劲。宜宾市经济合作和新兴产业局相关负责人表示,下一步,将继续抢抓国家战略机遇,继续锁定新能源产业和数字经济等新赛道,勠力同心组团建设川南省域经济副中心。(据《四川日报》)

# 我省实施节电行动后 全社会实际电力负荷有下降

“成都金融城‘双子塔’,已经看不到绚烂的灯光秀,27℃成为大家新的空调温度共识。这是极端高温天气下,全川人民团结一致、度电必省、共渡难关的缩影。”8月20日,在省经济和信息化厅、省能源局、省水利厅、省气象局的新闻发布会上,省经济和信息化厅厅长翟刚对全川人民为节约用电所作的努力表示感谢。

近期持续极端高温干旱天气,四川电力保供面临三“最”叠加(历史同期最高的极端高温、历史同期最少的降水量、历史同期最高的电力负荷)的严峻局面,全省用电需求最高负荷跃升至6500万千瓦,同比增长25%,电力供需严重失衡。

面对严峻形势,各地各部门积极行动,向全社会发出节约用电的倡议。倡议迅速得到响应,地铁、机场、商场、写字楼、居民小区纷纷关闭了能关的电源;科技馆、图书馆、博物馆等公共设施“停”了下来,让电于民;万家灯火

不再那么璀璨,市民关闭了电灯,调高了空调温度,为了少开一个空调,甚至一家人挤在一间屋里打地铺。

点滴行动汇聚成磅礴力量。国网四川省电力公司董事长谭洪恩介绍,近期全社会的节电行动取得了一定成效,截至8月22日,当前实际已到的电力负荷由最高峰的5910万千瓦降至4900余万千瓦。

“电力保供需要全社会的共同努力。”谭洪恩说,各地全力保障电力安全有序供应,各工商企业事单

位不计得失、让电于民,主动承担社会责任,都为打赢电力保供“攻坚战”贡献了最大力量。

翟刚表示,下一步还将做好两手准备,按照底线思维、极限思维要求,做好极限条件下的应急预案。同时,加强研判分析,在高温天气缓解、水电发电量提升后,提前组织好企业复电复产、满电满产,抢进度、补欠账,“争取早日让大家听到机器轰鸣的声音,看到‘双子塔’的灯光秀。”

(李欣忆)

## 图片新闻

# 筑牢森林防火 安全屏障

“天气炎热,大家在做好个人防暑避暑的同时,要加强巡山护林、防火宣传、隐患排查等工作……”近日,巴中市南江县委主要领导带领相关部门负责人到公山镇永红村,看望慰问坚守在林区的护林员,并督促把管护责任落实到最小单元。

8月以来,南江县针对持续高温天气易发生火灾的实际,层层加强巡山护林工作,筑牢森林防火安全屏障,做到森林资源安全管理全覆盖、无盲区。

(刘晓龙 本报通讯员 肖定怀 摄影报道)



# 四川主要负荷区控制性水电站 可用蓄水量正在增加

11.23亿立方米、11.80亿立方米、12.12亿立方米、12.21亿立方米、12.68亿立方米、13.34亿立方米……8月21日,笔者从四川省防汛抗旱指挥部办公室(水利)获悉,从8月15日开始发布“旱情日报”以来,连续6天的数据显示,四川省主要负荷区(除川西高原、攀西地区以外的盆地地区)控制性水电站可用蓄水量正在增加。

可用蓄水量区别于总蓄水量,是指水利工程可以拿出来调度的水量。截至8月20日,我省主要负荷区控制性水电站可用蓄水量已

达13.34亿立方米,较上一日增加0.66亿立方米。

“据电力部门测算,要保障电网安全运行,主要负荷区控制性水电站可用蓄水量一般不能低于12亿立方米。”四川省水安全与旱灾防御中心防汛抗旱督察专员徐尧表示,可用蓄水量的增加一方面得益于当前电力负荷有所下降;另一方面,岷江、涪江上游零星降雨也为紫坪铺、武都两座水库增加了一些来水。

特别是前期已经达到或接近“死库容”的长河坝、武都、亭子口等水库电站,可用蓄水量也相比几日前略有增加。其中,武都水库已从8月17日的0.01亿立方米增加到20日的0.42亿立方米;亭子口水库也从8月17日的0.22亿立方米增加到20日的0.42亿立方米。

尽管可用蓄水量已达13.34亿立方米,但相比去年同期,四川主要负荷区控制性水电站的可用蓄水量仍然少了七成以上。8月下旬,四川主要江河来水量仍然以偏少为主,“两少叠加”也让后期蓄水保供压力陡增。

据省水利厅相关负责人介绍,截至8月19日8时,主要负荷区控制性水电站待蓄水量为81.5亿立方

米,为多年同期的2.5倍,是历史上待蓄水量最多的一年。后期蓄水任务如此之重,而江河来水却不乐观,如何协调?

为此,上述负责人表示,未来将充分考虑“丰、平、枯、极枯”条件下的发电计划和蓄水时机,“一库一策”制定控制性水电站汛末蓄水方案,在保障工程自身和流域防洪安全的前提下,适时开展蓄水补水工作,最大化利用雨洪资源,力争11月达到蓄水预期目标,为后期发电

备足水量。(邵明亮)

四川科技报 分类公告(专栏) 咨询热线:181-1658-2798(微信同号) QQ:245.446.5850 欢迎咨询刊登 省级媒体 权威发布 每周三、周五出版

彭州市致和镇金阳防火板厂(统一社会信用代码:9251011435504400)不慎遗失公章、私章、发票专用章(编号:51011820004768),声明作废。  
●成都且住下房地产经纪有限公司(统一社会信用代码:91510106MA7L34WBXF)公章(编号:5101060720463)、财务专用章(编号:5101060720464)、发票专用章(编号:5101060720465)、营业执照(编号:5101060720466)不慎遗失,声明作废。  
●成都壹米达商贸有限公司(统一社会信用代码:92510106MA68E9NU11)不慎遗失,声明作废。  
●成华区景韵服饰店(统一社会信用代码:92510106MA68E9NU11)不慎遗失,声明作废。  
●金东区天利红椒礼品包装经营部(统一社会信用代码:925101008845330)财务专用章(编号:5101008845331)不慎遗失,声明作废。  
●四川兴创众捷建筑劳务有限公司(统一社会信用代码:91510100MABT30BC8K)副本、公章(印章编号:5101096318362)不慎遗失,声明作废。  
●武侯区雷子丽莎服装店(统一社会信用代码:91510116MABRNQ7615)副本、公章(印章编号:5101160164569)不慎遗失,声明作废。  
●成都鑫欣洋楼商贸有限公司(统一社会信用代码:91510106MA68E9NU11)不慎遗失,声明作废。  
●成华区灵度理发店(统一社会信用代码:92510106MA68E9NU23B)经营者:吴昊(印章编号:5101065078213)不慎遗失,声明作废。  
●四川博品建筑工程有限公司(统一社会信用代码:9151010030645)不慎遗失,声明作废。  
●高新区凯斯莱德机械租赁服务部(统一社会信用代码:915101095915117)财务专用章(编号:5101095915119)、邓凯法人章(编号:5101095915120)不慎遗失,声明作废。  
●高新区奥瑞新建材经营部(统一社会信用代码:915101095915133)财务专用章(编号:5101095915134)、发票专用章(编号:5101095915135)、邓凯法人章(编号:5101095915136)不慎遗失,声明作废。  
●金牛区奇峰外烤烤店(统一社会信用代码:92510106MADHEF57L)核准日期:2017年09月12日(副本1-1)、食品经营许可证(许可证编号:JY25101060114463)正本不慎遗失,特此声明。  
●成都天府新区有品诊所有限公司(统一社会信用代码:5101100300402)遗失,声明作废。  
●公告  
金恒德汽车广场全体业主:金恒德汽车广场项目位于成都市双流区双楠大道中段333号,由四川金恒德国际置业有限公司开发修建,项目中建设有人防面积2155.13平方米(其中人防车位1997.07平方米,其他人防车位158.06平方米),位于项目二期地下室一层。四川金恒德国际置业有限公司决定于2022年9月1日起将金恒德汽车广场地下人防车位的使用权及其收益无偿让渡给金恒德汽车广场项目的全体业主。由于本项目尚未成立业主委员会,故地下人防车位的使用权及其收益由项目物业公司代为管理。物业委员会成立后30日内我公司与业主委员会签订地下人防车位使用权的无偿移交协议,并协调物业公司向业主委员会移交代管期间的收益。特此公示,公示期7天,自即日起至2022年8月30日。四川金恒德国际置业有限公司 2022年8月24日  
●国安中建建设集团有限公司(统一社会信用代码:915106269000887)公章(编号:51062690005070)不慎遗失,声明作废。  
●尔文(成都)网络科技有限公司(统一社会信用代码:9151125016002)不慎遗失,声明作废。  
●四川金刚牛商贸有限公司(统一社会信用代码:91510105MABMUDY100)投资人:邱勇(印章编号:510109546258)不慎遗失,声明作废。  
●雅安名山区茗惠后勤服务有限公司(统一社会信用代码:91511106044059)不慎遗失,声明作废。  
●成都市金地福物流有限责任公司(统一社会信用代码:915101000551357)正副本、税务登记证(税号:51010774506945)正副本不慎遗失,声明作废。  
●成都蓝布汽车服务有限公司(统一社会信用代码:915101095956989)不慎遗失,声明作废。  
●成都西南北房地产经纪人有限公司(统一社会信用代码:915101235059768)不慎遗失,声明作废。  
●四川省俊普振源教育咨询有限公司(统一社会信用代码:5101095329448)不慎遗失,声明作废。  
●注销公告  
德阳市园艺专家大院(统一社会信用代码:525106060735290729)决定注销,请债权债务关系45日内前来办理债权债务事宜,逾期未办按相关法规处理。  
●魏为中和信通通讯部(统一社会信用代码:91510105MABMUDY100)投资人:邱勇(印章编号:510109546258)不慎遗失,声明作废。  
●成都灵度理发店(统一社会信用代码:92510106MA68E9NU23B)经营者:吴昊(印章编号:5101065078213)不慎遗失,声明作废。  
●成都安斯贝生物医药有限责任公司(统一社会信用代码:9151011220833223118)正副本不慎遗失,声明作废。  
●成都么米科技有限责任公司(统一社会信用代码:91510100MAB1RXN4L4A)正副本不慎遗失,声明作废。  
●成都星灵雷斯科科技有限公司(统一社会信用代码:91510109546256)财务专用章(编号:510109546257)、发票专用章(编号:510109546258)、法人章(郭政均,编号:510109546259)不慎遗失,声明作废。